

## 国务院办公厅印发《意见》 明确仿制药质量和疗效 需与原研药一致

据新华社北京3月5日电(记者王思北)为提升我国制药行业整体水平,保障药品安全性和有效性,国务院办公厅日前印发《关于开展仿制药质量和疗效一致性评价的意见》,要求化学药品新注册分类实施前批准上市的仿制药,凡未按照与原研药品质量和疗效一致原则审批的,均须开展一致性评价。

据介绍,仿制药是与原研药具有相同的活性成分、剂型、给药途径和治疗作用的药品。我国大部分药为仿制药,目前,仿制药基本满足了公众用药需要,但还面临着仿制药质量参差不齐、

仿制标准较低、部分药品疗效不明确等问题。

“对已经批准上市的仿制药进行质量和疗效的一致性评价,这是补历史的课。过去我们批准上市的药品没有与原研药质量疗效一致性评价的强制性要求,所以有些药品在疗效上与原研药存在一些差距。”国家食品药品监管总局局长毕井泉表示,进行质量和疗效的一致性评价,就是要求对已经批准上市的仿制药,要在质量和疗效上与原研药能够一致,在临床上与原研药可以相互替代,这样有利于节约社会的医药费用。

## 21名宁波游客在台食物中毒 饭店被勒令停业整改

新华社台北3月5日电(记者柳新勇 何自力)一个40人的大陆旅游团3日中午在台北一家饭店用餐后,有21人出现疑似食物中毒的症状,在被送往医院就医后,21名游客已无大碍。台北市卫生局调查发现该饭店存在多项卫生问题,责令其停业3天进行整改。

据当地媒体报道,该团由来自浙江宁波的退休教师及家属组成,2月26日来台旅游,一行40名游客外加一位台湾导游3日中午在台北“迎宾楼”餐厅就餐,晚间21名团员陆续出现呕吐、腹泻和头痛等症状,4日早晨被送往桃园医院就医。

医院表示,经诊断发现是急性肠胃炎,21位患者除了一名88岁的老人病情较严重需要输液之外,其他人经过初步医治都

已无碍。

桃园市卫生局获报后采集了相关样本送检,并通知台北市卫生局追查,旅游团成员也已按照原定行程于4日下午返回大陆。

台北市卫生局接报后,立即前往涉事饭店进行调查,现场采集了7件环境样本和1件食品样本,检验结果最快于两周后公布。若查证违规情况属实,将对其处以新台币6万元以上、2亿元以下的罚款。

台北卫生局还对该饭店的现场卫生情况进行了检查,发现存在缺失之处高达8项,包括食材随意放于厨房而未置于干料室、有蟑螂出没、墙壁风扇及置物架地板脏污、冷冻库及冷藏库温度不足、天花板发霉等。因此责令其立即停业,等待调查,并要求3天内改善所有缺陷。

## 25.8摄氏度 上海迎史上“最热惊蛰日”

据新华社上海3月5日电(记者李荣)5日惊蛰,上海当天最高气温达25.8摄氏度。上海中心

气象台说,这个气温刷新了上海有气象记录以来“惊蛰日”的气温极值,成为气象史上“最热惊蛰日”。

## 84岁默多克在伦敦再婚 双方女儿当伴娘

新华社供本报特稿(郑思远)传媒大亨鲁珀特·默多克与名模杰丽·霍尔4日在英国伦敦完婚,开启他的第四段婚姻。

当天,84岁的默多克与59岁的霍尔在伦敦市中心一处贵族宅邸举行仪式。值得一提的是,这处宅邸是18世纪时为已故戴安娜王妃的祖先所建。

英国《每日邮报》报道,默多克在仪式上身着深蓝色商务西服,霍尔则身穿灰白色风衣,手上戴着价值240万英镑的10克拉钻戒。

5日还将举办另一场私人庆祝仪式,默多克与霍尔各自的10

名子女以及默多克的外甥女、双方的介绍人彭妮·弗劳尔将现身。充当伴娘的则是两人各自与旧爱所生的6个女儿,包括默多克与原配的女儿,57岁的普鲁登丝;与第二任妻子的女儿,47岁的伊丽莎白;与邓文迪的女儿,14岁的格蕾丝和12岁的克洛艾;霍尔与前男友滚石乐队主唱米克·贾格尔的女儿,32岁的伊丽莎白和23岁的乔治娅。

霍尔出生在美国得克萨斯州,身高183厘米,曾有“长腿模特”之称。去年夏天,默多克在澳大利亚经妹妹和外甥女介绍与霍尔相识。

## 曼谷渡船引擎爆炸伤60人



3月5日,救援人员查看发生引擎爆炸的渡船。

当日,一艘渡船在泰国首都曼谷东部空盛桑运河特里拉庙站附近准备靠岸时,引擎发生爆

炸,造成至少60人受伤。警方初步判断爆炸系渡船天然气燃料中。

(新华社发)

# 涉嫌为承包商充当掮客、收受贿赂 巴西前总统卢拉遭调查

新华社巴西利亚3月4日电  
记者 刘彤 杨江玲



4日,巴西前总统、劳工党前领导人卢拉被警方带走实施强制讯问。当天,巴西的股市、汇市均大幅上涨。卢拉是现任巴西总统罗塞夫的政治导师,在罗塞夫两次总统选举中发挥了重要作用。正因为如此,卢拉被警方带走协助调查被认为可能给巴西当前政局带来变化。



3月4日,卢拉(右)在位于圣保罗州的宅邸与支持者互动。(新华社发)

外包工程上,卢拉有为承包商充当掮客、收受贿赂的严重嫌疑。

根据目前掌握的证据,位于圣保罗州滨海城市瓜鲁雅的一栋公寓是承包商事后给予卢拉的“报酬”;而卢拉在圣保罗州的内地城市阿蒂巴亚一座乡间别墅,也接受了承包商的免费装修。

卢拉发言人对此予以否认,称瓜鲁雅的公寓根本不属于卢拉,而乡间别墅的装修费也是自掏腰包。

### 何为石油公司腐败案?

2014年3月,当地媒体揭发说,国营企业巴西石油公司高管层集体犯罪,他们与承包商沆瀣一气,利用高开工程报价收受贿赂。随后,巴西司法机关展开名为“洗车行动”的调查,巴西石油公司腐败案由此浮出水面。

据报道,这种官商勾结的贪腐行为持续20多年,至少使巴西石油

### 为何遭警方强制讯问?

4日,巴西前总统、劳工党前领导人卢拉被警方带走实施强制讯问。与此同时,卢拉在圣保罗市的住宅和卢拉研究所也遭警察搜查,其儿子法比奥及30多名工作人员也被暂时拘留。按照巴西联邦检察院的解释,卢拉因涉嫌巴西石油公司腐败案,被警方带走要求录制供词。检方指出,在巴西石油公司的

## 朝鲜货船在菲律宾遭扣留 欧盟追加对朝鲜制裁



新华社马尼拉3月5日电(记者杨天沐)菲律宾政府5日证实,菲海岸警卫队扣留了停靠在苏比克湾的一艘朝鲜货船,并对其展开搜查。

据菲海岸警卫队消息,这艘载有21名朝鲜船员的货船3日到达苏比克湾,随后被扣留搜查。

搜查结果显示,这艘从印度尼西亚出发的船上装载的货物为棕榈仁,并未发现违禁物品。但海岸警卫队指出,这艘船在消防安全等方面存在隐患,无法给出确切离港时间。

据新华社布鲁塞尔3月4日电(记者孙奕)欧盟4日宣布将16名个人和12家机构列入对朝鲜制裁的“黑名单”。此举是欧盟在联合国安理会2日通过涉朝问题决议基础上,进一步追加对朝制裁的最新举措。

这是3月4日拍摄的停泊在菲律宾苏比克湾前美国海军基地的朝鲜货船。(新华社/法新)

## 口无遮拦、特立独行,其民意支持却一路高歌 “特朗普现象”折射美社会厌倦党派争斗

新华社华盛顿3月5日电  
记者 陆佳飞

美国总统选举正加速升温,共和党总统竞选人、富豪特朗普在党内预选中优势明显。

特朗普口无遮拦、特立独行,其民意支持却一路高歌。分析人士认为,异军突起的特朗普是美国“反政客”思潮抬头的产物,一方面表明了美国民众对僵硬、程式化选举的嘲讽,另一方面也显示了美国标榜的“民主”的局限性。

### “大嘴”一路领跑

现年69岁的特朗普是纽约的地产大亨,“我很有钱”是他的口头禅。在过去8个多月的竞选中,特朗普用他的“大嘴”不断“炮轰”竞争对手和反对他的团体,先后发表了侮辱或诋毁女性、拉美裔移民、全球穆斯林

以及非洲裔美国人等群体的言论。

这样一个人物却在选举进程中一路领跑。在目前已经举行的15场共和党内提名预选中,特朗普独赢10场。而共和党另两位参选的重要人物——得克萨斯州参议员克鲁兹和佛罗里达州参议员鲁比奥的成绩却远不如特朗普,共和党主流派中意的这两个人面临随时出局

### “非主流”获民意支持

舆论认为特朗普在竞选中得势原因有很多,但最重要的原因在于,他以“华盛顿政治圈外人”的身份出现,博得了不少美国人的认可。

美国社会对华盛顿政治圈的反感情绪存在已久,国会和白宫多年来上演的两党争斗闹剧让美国普通百姓很寒心。美国皮尤研究中心去年的一项民调结果显示,39%的美

国民众认为,自己既不属于共和党也不属于民主党,这一数字为75年来最高。

从一个毫无从政经验的“华盛顿政治圈外人”,一变而成为共和党总统候选人提名的最有力竞争者,特朗普的崛起,充分反映出当前美国社会对民主党与共和党无止境缠斗的厌倦与反感。

从竞选第一天起,特朗普就把自己打造成反华盛顿政治圈的改革者,称自己有足够的经费支持竞选活动,无需像其他候选人那样依赖利益集团资助。特朗普的这一表态得到了厌恶“金钱政治”的民众的欢迎。

弗吉尼亚大学美国竞选问题研究专家凯尔·康迪克介绍,尽管目前美国整体经济统计数据良好,但大部分普通美国人并没有从2008年的金融危机中缓过来。他认为,特朗普利用了美国社会目前普遍存在的对政客精英阶层的不满,紧紧抓住了美国普通阶层

没有享受到整体经济增长所带来的红利这一现实。

### 遭遇党内大佬阻击

然而,特朗普却遭到了共和党内主流力量和领导层的激烈反对。过去两届大选的共和党总统候选人罗姆尼和麦凯恩3日联手“阻击”特朗普,逐一批判了特朗普的商业能力、人品和性格、外交和经济主张等。90名在美国国家安全问题上具有影响力的共和党人还发表联名信,誓言将阻止特朗普获得共和党总统候选人提名。

本月15日,共和党将在佛罗里达州和俄亥俄州举行预选。不同于前面一些州的选举规则,这两个州的预选采取“赢者通吃”的方式,即赢得州预选的候选人将获得该州分配的所有党代表席位。分析人士普遍认为,这两场预选或将成为共和党内“反特朗普”行动成败与否的关键。